Numerisk analys.

Facit till hemlexor.

1. Linjära ekvationssystem.  

        2.17             1     0     0                        1    -1     0

                      L=    -1     1     0              U =    0     1    -1

                                0    -1     1                        0     0     0

        2.19    Den givna algoritmen  kommer inte att vara stabil. För att välja pivotelement bör man använda värdena i matrisen efter varje elimination, inte dem ursprungliga.

       M2 2.7  L består av huvuddiagonal och subdiagonal. U är en fulld högertiangulär matris.              Faktoriseringen tar ~ n operationer där n är matrix storlek. 

2.  Forts. Linära ekvationssystem.

R 2.28 - no; R2.33 a) - no, b) yes, c) yes; R 2.36 a) 4,  b) 6,  c)  -10; R 2.54 a) yes,b) no, c) yes, d) no, e) yes, f) yes.

3. Minstakvadratproblem.

3.3           1     e                             2                    

       A =   2     e^2                x =    3

                3     e^3                          5

3.4 Kolonnerna i matrisen  som motsvarar problemet är linjärt oberoende.

3.5 Residue  skall vara ortogonal mot Col (A) . Detta medför  a) kan inte vara residue, b) kan inte  vara residue,  c)  kan i princip vara residue;

4. Egenvärdesproblem.

C 4.3 :

  A = [ 6 2 1 

         2 3 1   

         1 1 1 ];

  mu = 2;

 x = rand(3,1);

E = eye(3) ; 

[L,U,P] = lu(A - mu*E ); 

 for k = 1:10,

 w = x /norm(x) ;

y = L\P(w) ;

 x = U\y ;

 sig = x'*w  ;

 end ; 

lam = 1/(sig) + mu

disp( x ) ;

disp(A*x/lam ) ;

C. 4.12.  Lösas med hjälp av program som liknar den föregående. Man ändrar bara matrisen och väljer flera lämpliga mu.
